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SEDUTA DEL 19 NOVEMBRE 2020 

 

 

Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente riunitosi con convocazione del 13 novembre c.a., 

si è riunito in videoconferenza. 

 

 

Ha presieduto il Presidente Oscar Strano 

ha assistito il segretario Aldo Braccio 

 

 

All'appello dei 31 consiglieri assegnati sono risultati 

 

• presenti 25 consiglieri: Aleni, Bassi, Belvedere, Bergonzi, Bigatti, Bossi, Carattoni, 

Casiraghi, Conte, Cormio, Di Matteo, Ibrahim, Mariani, Melloni, Milici, Misani, Rocca, 

Schiaffino, Schiavo, Silva Vidal, Sironi, Strano, Tomellini, Traversa, Verri; 

• assenti 6 consiglieri: Bianco, Celestino, Perego, Pozzani, Schianni, Testa. 

 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, alle ore 18.05 

e l'ha dichiarata chiusa alle 20.10 

 

 

ELENCO degli ALLEGATI: 

1 – Interrogazione della consigliera Sironi concernente il quartiere Grigioni 

2 – Mozione presentata dalla consigliera Sironi per la promozione e creazione delle Comunità 

Energetiche 

 

 

 



Subito dopo l’appello entra POZZANI - come di consueto vengono preliminarmente nominati gli 

scrutatori della seduta: sono BOSSI, MISANI e SCHIAVO. 

Interviene in apertura il Presidente del Conservatorio VIGNALI,  illustrando sinteticamente il 

progetto cui fa riferimento la mozione oggi al punto 4 dell’o.d.g. Entra (h. 18.15) anche PEREGO. 

CORMIO comunica il ritiro della mozione di cui al punto 5, in seguito all’interlocuzione con 

l’Assessore RONDINI che – come quest’ultimo conferma – ha portato all’inserimento della località 

di piazza Ovidio nell’elenco dei parchi giochi accessibili.  

In occasione della “giornata dell’albero” SIRONI celebra il pioppo nero abbattuto nel quartiere 

Grigioni; propone inoltre un’interrogazione (all. 1) e una mozione (all. 2). 

CARATTONI chiede lo spostamento della trattazione del punto 3 ponendolo come conclusivo dei 

lavori, dopo il punto 6: non vi è alcuna obiezione al proposito 

 

1 – Approvazione del verbale del 5 novembre 2020 

Completato da un’integrazione chiesta da SIRONI, il verbale viene approvato con 

22 voti a favore 

  2 astenuti (BERGONZI, IBRAHIM) 

Assenti CARATTONI, MELLONI e ROCCA 

 

2 – Via Sile – via Oglio – via Mincio – parcheggio di via Sile e playground – piazza interna 

all’isolato – mercato coperto di piazza Ferrara: parere di competenza 

DI MATTEO relaziona, proponendo parere favorevole e presentando l’ampio emendamento che 

accoglie le osservazioni a suo tempo presentate dai consiglieri. Il testo viene ulteriormente 

aggiornato e rielaborato dal relatore assieme ad ALENI, TRAVERSA, MELLONI, raccogliendo 

anche altre integrazioni proposte da BIGATTI, MARIANI, SIRONI. 

CONTE si augura che l’operoso lavoro complessivo svolto dei consiglieri sia tenuto in 

considerazione dall’Amministrazione Centrale, SILVA VIDAL precisa che il vigente  sistema dei 

pareri non vincolanti costituisce in realtà una presa in giro dei Municipi. 

IL Consiglio approva con 

26 voti a favore 

  1 contrario (SILVA VIDAL) 

 

4 – Mozione presentata dalla consigliera Bigatti per l’inclusione del giardino comunale di via 

Rogoredo 21 nel progetto del campus del Conservatorio “Bosco della Musica” 

BIGATTI relaziona; il PRESIDENTE del MUNICIPIO informa dell’intenzione – condivisa dal 

Presidente Vignali – di una presentazione pubblica, da parte di Municipio e Conservatorio, del 

progetto. 

Il Consiglio – assente BELVEDERE – approva all’unanimità 

 

5 - Mozione presentata dal consigliere Cormio per la realizzazione di un parco giochi accessibile in 

piazza Ovidio 

Come riferito in precedenza, viene ritirata 

 

6 - Mozione presentata dalla consigliera Sironi per la presentazione al Municipio 4 del progetto 

Zona 30 in via Martinengo/quartiere Grigioni 

Dopo la rassicurazione di DI MATTEO – che riferisce della volontà dell’Assessore Granelli di 

presentare in Municipio il progetto, una volta definito nei suoi lineamenti – SIRONI ritira la 

mozione 

 

3 – Linee di indirizzo per la concessione in uso del Teatro della XIV, sito in via Oglio 18 

CARATTONI relaziona, recependo un’integrazione di CORMIO tendente a garantire l’accesso dei 

disabili anche sul palco, non solo nel settore riservato al pubblico. 



ALENI sottolinea che l’impianto della delibera sembra purtroppo previlegiare – anziché compagnie 

teatrali dal profilo artistico e legate al territorio – grosse agenzie o realtà televisive, le uniche in 

grado di gestire le miriadi di iniziative prospettate; il PRESIDENTE del MUNICIPIO plaude al 

rilancio del teatro, ben definito dalle linee di indirizzo oggi presentate: si è voluto con queste 

coinvolgere positivamente il Consiglio in una materia spettante di diritto alla Giunta. 

SIRONI rimarca l’importanza di prevedere il nulla osta all’apertura – ove risultasse possibile – di 

un punto  di ristoro all’interno della struttura, al fine di scongiurare possibili difficoltà burocratiche, 

possibilità che SCHIAFFINO chiarisce essere tecnicamente irrealizzabile, per cui si dovrà 

eventualmente studiare una soluzione alternativa. 

Il Consiglio – assente SILVA VIDAL - approva con 

15 voti a favore 

11 presenti non votanti (ALENI, BELVEDERE, BERGONZI, BIGATTI, CORMIO, IBRAHIM, 

MELLONI, MISANI, PEREGO, SIRONI, TRAVERSA) 

Con voto identico il Consiglio si esprime sull’immediata eseguibilità della delibera: in forza 

dell’articolo 33 comma 6 del Regolamento dei Municipi l’immediata eseguibilità non viene 

riconosciuta, mancando il quorum previsto 
 


